
1 Riccatiho rovnice

Zamyslete se:

Jaký tvar má Riccatiho rovnice?
Jakými zp̊usoby je neřešitelná? :-)
Jakým zp̊usobem lze hledat řešeńı, když známe jedno konkrétńı řešeńı?
Jaký je vztah mezi Riccatiho rovnićı a mezi mezi LDR II.̌rádu?

tvar : y′ = a0(x) + a1(x) · y + a2(x) · y2

Př́ıklad č.1

Nalezněte daľśı řešeńı rovnice:

y′ = y2 − xy − x

přičemž v́ıme, že jedno konkrétńı řešeńı má tvar: y = ax+ b. Čili y′ = a.

a = a2 · x2 + 2ab · x+ b2 − ax2 − bx− x
a = (a2 − a) · x2 + (2ab− b− 1) + b2 − a = 0

Nyńı muśıme dát rovnosti u r̊uzných mocnin x do rovnosti, z čehož nám
vyjde, že vyhovuje rovnost a = 1, b = 1. Každý sám si tohle ověřte. Může se
stát, že ty tři nebo v́ıce rovnost́ı může splňovat v́ıce dvojic či trojic č́ısel.

Nyńı tedy máme jedno konkrétńı řešeńı. Ze znalosti z přednášky tedy
v́ıme, že můžeme zbývaj́ıćı dopoč́ıtat pomoćı algoritmu, který si ted’ ukážeme.

Zavád́ım nové řešeńı:
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č́ımž jsem se dostal do tvaru:

u′ + (x+ 2) · u = −1
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Jak všichni vid́ı, je to LDR. Řešeńı nechám na Vás samotných. Jen upo-
zorńım na to, že řešeńı nevyjde nijak pěkně, asi nějak takto to stač́ı nechat:
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